

“两高一部”发文严惩网络暴力违法犯罪

新华社消息 为进一步提升网络暴力治理成效,有效维护公民权益,最高人民法院、最高人民检察院、公安部25日联合发布指导意见,依法严惩网络暴力违法犯罪。

最高人民法院、最高人民检察院、公安部《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见》共20条,对网络暴力违法犯罪案件的法律适用和政策把握问题作了全面、系统的规定。

意见明确网络暴力的罪名适用规则。具体而言,在信息网络上公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人,情节严重的,以侮辱罪、诽谤

罪定罪处罚;组织“人肉搜索”,违法收集并向不特定多数人发布公民个人信息,情节严重的,以侵犯公民个人信息罪定罪处罚。此外,对借网络暴力事件实施的恶意营销炒作行为,可以适用非法利用信息网络罪;对所发现的网络暴力信息不依法履行信息网络安全管理义务的行为,可以适用拒不履行信息网络安全管理义务罪。

此外,意见要求切实矫正“法不责众”的错误倾向。要重点打击恶意发起者、组织者、恶意推波助澜者以及屡教不改者。意见同时规定,具有针对未成年人、残疾人实

施网络暴力,组织“水军”“打手”等实施网络暴力,编造“涉性”话题侵害他人人格尊严,利用“深度合成”等生成式人工智能技术发布违法信息,以及网络服务提供者发起、组织网络暴力等情形的,依法从重处罚。

在依法支持针对网络暴力的民事维权方面,意见规定,针对他人实施网络暴力行为,侵犯他人名誉权、隐私权等人格权,受害人请求行为人承担民事责任的,人民法院依法予以支持。权利人有证据证明行为人正在实施或者即将实施侵害其人格权的违法行为,不及时

制止将使其合法权益受到难以弥补的损害的,人民法院可以根据权利人申请,依法作出人格权侵害禁令。

“依法严惩网络暴力犯罪,关键在于要根据网络侮辱、诽谤的特点,进一步明确法律适用标准,畅通刑事追诉程序,为网暴被害人及时提供有效法律救济,让人民群众充分感受到人格权利受到保护、公平正义就在身边。”最高法有关负责人表示,意见的公布施行对于进一步提升网络暴力治理成效,有效维护公民权益,营造清朗网络空间,必将发挥重要作用。

一批利比亚官员因溃坝事件被逮捕

新华社消息 利比亚总检察长办公室25日说,8名地方和水利部门官员因德尔纳河两座大坝溃坝导致重大人员伤亡和财产损失被逮捕。

总检察长西迪克·苏尔的办公室在声明中说,德尔纳市市长阿卜杜勒-穆奈姆·盖西和多名水利部门官员被逮捕,涉嫌罪名包括玩忽职守。盖西被捕前已经被停职。

飓风“丹尼尔”本月10日在利比亚东部地中海沿岸地区登陆并引发洪水,德尔纳河上的阿布·曼苏尔大坝和比拉德大坝在洪水中垮塌,位于下游的德尔纳市大约三分之一住房和基础设施遭大水冲毁,发生重大人员伤亡。

垮塌的两座大坝均建于上世纪70年代。2007年,穆阿迈尔·卡扎菲政府把大坝修缮工程交给一家土耳其公司。由于支付问题,相关工程直到2010年10月才启动。

2011年,美国等西方国家武装干涉利比亚,支持反对派推翻卡扎菲政权。利比亚此后政局动荡,陷入长期内乱,大坝维修工程陷于停滞。一些专家曾警告,如果大坝得不到修缮,有溃坝风险。

根据世界卫生组织数据,利比亚东部飓风和洪水灾害迄今已经造成超过4000人死亡、8500多人下落不明。

(惠晓霜)



奇峰云海

9月25日在安徽省黄山风景区拍摄的云海景观。

当日,雨后初晴的安徽省黄山风景区出现秋日迷人的蓝天云海,在阳光的照耀下,彩虹般的光晕在云海中若隐若现,与奇峰相映成趣。

(据新华社报道)

尼日利亚西北部至少60人遭绑架

新华社消息 尼日利亚消息人士说,西北部扎姆法拉州24日发生袭击及绑架事件,武装人员杀害8人,绑架至少60人。这是扎姆法拉州3天内发生的第二起袭击及绑架事件。

路透社以当地居民等目击者为消息源报道,3伙武装人员24日分别袭击扎姆法拉州马加米社区一座军方前出基地和马加米、卡巴萨社区,导致8人遇害,另有至少60人被绑架,多为妇女和儿童。尚无任何组织宣称与上述袭击及绑架事件有关。按路透社说法,扎姆法拉州是尼日利亚境内饱受武装团伙绑架勒索最严重的州之一。本月22日,一伙武装人员袭击萨邦吉达地区的古萨乌联邦大学学生宿舍,绑架学生、员工等共计35人。这些人仍未获救。

尼日利亚西北部地区非法武装活动猖獗,常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质以索要赎金。同时,这一地区极端武装活跃,频繁发动暴力恐怖袭击,导致大量人员伤亡和财产损失。

(蒋国鹏)

什么是投资连结型保险?

投资连结型保险是指包含保险保障功能并至少在一个投资账户具有一定资产价值的人寿保险,具有以下特点:

第一,交费灵活,收费透明。通常来说,投保人交纳首期保费后,可不定期不定额地交纳保费。同时,保险公司向投保人明示所收取的各项费用。

第二,灵活性高,账户资金可自由转换。由于投资连结保险通常具有多个投资账户,不同投资账户具有不同的投资策略和投资方向,投保人可以根据自身偏好将用于投资的保费分配到不同投资账户,按合同约定调整不同账户间的资金分配比例,并可在合同约定条件下灵活支取投资账户的资金。

第三,通常不设定最低保证利率。投资收益可以在账户价格波动中反映出来(保险公司目前通常不迟于一周公布一次账户价格),因此,若具体投资账户运作不佳或随股市波动,投入该投资账户的投资收益可能会出现负数。

购买投资连结保险产品应注意哪些事项?如果投保人选择购买投资连结保险产品,投保人应当详细了解投资连结保险的费用扣除情况,包括初始费用、买入卖出差价、死亡风险保险费、保单管理费、资产管理费、手续费、退保费用等;投资连结保险产品的投资回报具有不确定性,投资风险完全由投保人承担;产品说明书或保险利益测算书中关于未来收益的测算纯粹是描述性的,实际投资可能赢利或出现亏损。

